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Exercicios de aprendizagem:

1) Um mével executa um movimento circular uniforme de raio 40 cm, com freqgiiéncia 15 rpm. Determine:

a) o periodo em segundos;

b) a velocidade angular em rad/s;

c) a velocidade linear em m/s;

d) o modulo da aceleragdo centripeta;

€) a funcgdo horaria angular partindo do principio que a fase inicial (ou dngulo inicial) é n/2 rad.
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Exercicios de aprendizagem:
1) Um mével executa um movimento circular uniforme de raio 40 cm, com freqgiiéncia 15 rpm. Determine:
a) o periodo em segundos;
b) a velocidade angular em rad/s;
c) a velocidade linear em m/s;
d) o modulo da aceleragdo centripeta;
e) a funcgdo horaria angular partindo do principio que a fase inicial (ou angulo inicial) é n/2 rad.
- T.f=1
Solugdo: b) w=? d) ap=?
- AO
w=2nf ap = AR W= —
R=40cm At
. w=2m.(1/4) acp = (11/2)2.0,4
f=15 rpm , w = 2mf
w = (11/2) rad/s Qep = - .04 - wR
a)T=2s 4 vew ,
15 c) v=? aep = 0,1 T2 m/s2 Qep = == = wZR
f= Hz - wR R
60 V=W ) 6.6
e = +w.t S
o L v=(m/2)rd/s.04m 0 0780+ wt
= z
0= (m/2)+(m/2).t
4 UL
T=4s
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Exercicios de aprendizagem:

—2) Dado a fungdo horaria angular de um MCU como sendo 6=n/3 + 2n.t (6 ®rad ; t #s), determine:
a) a fase inicial e a velocidade angular (chamaremos a velocidade angular de pulsacdo no MHS);
b) o periodo e a fregiiéncia do movimento;

c) a velocidade escalar de um ponto na periferia da circunferéncia cujo raio & de 2 m;

d) a aceleragdo centripeta desse ponto nas condigées do problema.
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—2) Dado a fungdo horaria angular de um MCU como sendo 6 =n/3 + 2n.t (6-®rad ; t-®s), determine:
a) a fase inicial e a velocidade angular (chamaremos a velocidade angular de pulsacdo no MHS);
b) o periodo e a fregiiéncia do movimento;

c) a velocidade escalar de um ponto na periferia da circunferéncia cujo raio & de 2 m;

d) a aceleragdo centripeta desse ponto nas condigées do problema.
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olugdo: b) T=?2 f=2|¢) v=2?
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O=T1/3 +2m.t = e
= . w=2mf v=wR At
2m = 2nf v=2mrad/s.2m -
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aep = W2R

aep = (2T)%. 2

60 = (11/3) rad

w = 21T rad/s

Qp=4T12.2

Acp = 812 m/s2
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Exercicios de aprendizagem:

1) Uma particula realiza um movimento harménico simples. A massa da particula é 75 g e a constante elastica
da forga, 10 N/m. Quando a elongacgéo da particula é de 0,10 m, sua velocidade esclar é 2,0 m/s.

Determine:

a) a energia mecanica da particular;

b) a amplitude do movimento.
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Exercicios de aprendizagem:
1) Uma particula realiza um movimento harménico simples. A massa da particula é 75 g e a constante eléstic;
da forga, 10 N/m. Quando a elongacgéo da particula é de 0,10 m, sua velocidade esclar é 2,0 m/s.
Determine:
a) a energia mecanica da particular;
b) a amplitude do movimento.
Solugdo:
¢ Ew= 5.001 + 2.0075| b)A=?
m=75 g-= 0,075 kg EM - 0,05 + 0’15 e k. AZ
M -
k= 10 N/m £ 2027 2
x=0,10m v=20m/s
10 . A2
A
C() EM =? 2
A?=0,04
Em=E+E P
e A = 0,04
k x? m.v
Em= +
2 2 A=020m
10.(0,10¢  0,075.2°
e, . 100108
2 2
jul 7-10:33

Aulas de Fisica para o ensino médio 3



ondas_aula 01_Introdugéao - Ferramentas para o MHS

www.fisicafacil.net

Exercicios de aprendizagem:

2) Uma particula oscila, ligada a uma mola leve, executando um movimento
harménico simples de amplitude 1,0 m. A energia potencial elastica varia em
fungéo da elongacgéo "x", conforme o grafico ao lado. Determine:

a) a energia mecéanica do sistema;

b) a constante elastica da mola;

C) as energias potencial e cinética, quando x = 0,25 m.
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2) Uma particula oscila, ligada a uma mola leve, executando um movimento
harménico simples de amplitude 1,0 m. A energia potencial elastica varia em
fungéo da elongacgéo "x", conforme o grafico ao lado. Determine:

a) a energia mecéanica do sistema;

b) a constante elastica da mola;

C) as energias potencial e cinética, quando x = 0,25 m.

x (m)

Solugdo: c) Ep=? Ec=?2 x=0,25m
A=1m
Eo - sz Em=Ep+Ec
G)EM:? 2
2000 = 125 + E,
Em=20.10°7 £ . 4.10°. (025)
- A.10°.020)
2 Ec = 2000 - 125
b)k=?
) Er- 2.10°.625.10" Ec=18757
k. A?
Em= Er= 1257
2
12
2.103:k—
2
k=4.10° N/m
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